

C.P.L 29

ٹیلی فون نمبر 213029

روزنامہ

# الفصل

Web: <http://www.alfazal.com>

Email: [editoralfazal@hotmail.com](mailto:editoralfazal@hotmail.com)

ایڈیٹر: عبدالمسیح خان

## کوئی دلیل نہیں مانگی

حضرت ربیعہ بن اسلمی بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے مجھے فرمایا شادی کے بارہ میں کیا خیال ہے۔ میں نے عرض کیا جو حضور پسند فرمائیں۔ اس پر حضور نے فرمایا انصار کے فلاں قبیلہ میں چلے جاؤ اور کہو کہ رسول اللہ نے مجھے تمہاری طرف بھیجا ہے کہ تم میری شادی اس فلاں عورت سے کر دو۔ میں نے جا کر یہی پیغام دیا۔ انہوں نے کہا رسول اللہ کے قاصد کو خوش آمدید۔ وہ اپنا مقصد پورا کئے بغیر یہاں سے نہیں جائے گا۔ چنانچہ انہوں نے میری شادی کی بہت شفقت کا سلوک کیا اور کوئی دلیل نہیں مانگی۔ (مسند احمد جلد 4 ص 58 حدیث نمبر 16627)

منگل 31 اگست 2004ء، 14 رجب 1425 ہجری - 31 ستمبر 1383 شمسی - جلد 54-89 نمبر 195

## طاہر کلینک کا شیڈیول

○ طاہر ہومیو پیتھک ریسرچ انسٹیٹیوٹ ربوہ میں کارکنان سلسلہ بغرض علاج بدھ کی بجائے جمعرات کے دن تشریف لائیں۔ جمعرات اور جمعہ بیرون کے مریضوں کی چھٹی ہوگی۔

(مستند مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان)

## فری سوئمنگ کوچنگ کیمپ

○ مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان کے زیر انتظام اطفال و خدام کیلئے تیر سے 30 ستمبر 2004 تک سوئمنگ پول ربوہ میں ایک فری کوچنگ کیمپ لگایا جا رہا ہے جس کا وقت شام 4:00 سے 5:00 بجے تک ہوگا۔ ایسے خدام و اطفال جو اس کیمپ میں شرکت کے خواہشمند ہوں وہ فوری عملہ سوئمنگ پول سے رابطہ کریں۔

فون نمبر: 213955

(اچھارج سوئمنگ پول ربوہ)

## نیوروفزیشن کی آمد

○ مکرم ڈاکٹر رئیس احمد بشارت صاحب نیوروفزیشن مورخہ 5 ستمبر 2004ء بروز اتوار ہسپتال میں مریضوں کا معائنہ کریں گے۔ ضرورت مند احباب میڈیکل آؤٹ ڈور سے ریفر کروا کر پرانی روم سے اپنا نمبر حاصل کر لیں۔ بغیر ریفر کروائے ڈاکٹر صاحب کو دکھانا ممکن نہ ہوگا۔ مزید معلومات کیلئے استقبالیہ ہسپتال سے رابطہ فرمائیں۔ (ایڈمنسٹریٹو فیصل عمر ہسپتال ربوہ)

## خریداران الفصل متوجہ ہوں

○ جو خریداران الفصل اخبار ہا کر سے حاصل کرتے ہیں۔ ان کی خدمت میں اطلاع ہے کہ بل ماہ اگست 2004ء مبلغ اکیانوے روپے (Rs.91/-) بنتا ہے۔ بل کی ادائیگی جلد کر کے ممنون فرمائیں۔

(مینیجر روزنامہ الفصل)

## نظام جماعت کی اطاعت اور اس کی برکات کے بارے میں پُر معارف خطبہ

### اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں مختلف پیرایوں میں اطاعت کا حکم دیا ہے

ہمارا فرض ہے کہ اطاعت کے معیار بلند کریں۔ برکت ہمیشہ نظام جماعت کی اطاعت اور اس کے ساتھ وابستہ رہنے میں ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ 27 اگست 2004ء بمقام ہمبرگ جرمنی کا خلاصہ

خطبہ جمعہ کا یہ خلاصہ ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 27 اگست 2004ء کو ہمبرگ جرمنی میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا جس میں آپ نے اطاعت کی اہمیت اور برکات پر حکمت انداز میں بیان فرمائیں۔

حضور انور نے سورۃ النساء کی آیت نمبر 60 کی تلاوت فرمائی جس کا ترجمہ یہ ہے اے وہ لوگو جو ایمان لائے ہو۔ اللہ کی اطاعت کرو اور رسول کی اطاعت کرو اور اپنے حکام کی بھی، اور اگر تم کسی معاملے میں اولسو الامسو سے اختلاف کرو تو ایسے معاملے اللہ اور رسول کی طرف لوٹا دینا کرو اگر فی الحقیقت تم اللہ اور پوم آخرت پر ایمان لائے والے ہو۔ یہ بہت بہتر طریقہ ہے اور اپنے انجام کے لحاظ سے بہت اچھا ہے۔

حضور انور نے فرمایا کہ کسی بھی قوم یا جماعت کی ترقی کا معیار اور ترقی کی رفتار اس قوم یا جماعت کے معیار اطاعت پر ہوتی ہے۔ جب بھی اطاعت میں کمی آئے گی ترقی کی رفتار میں کمی آئے گی اور الہی جماعتوں کی نہ صرف ترقی کی رفتار میں کمی آتی ہے بلکہ روحانیت کے معیار کے حصول میں بھی کمی آتی ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے مختلف پیرایوں میں مومنوں کو قرآن کریم میں اطاعت کی نصیحت فرمائی ہے۔ جو آیت میں نے تلاوت کی ہے اس میں اللہ اور رسول کی اطاعت کا حکم دینے کے ساتھ یہ بھی فرمایا کہ جو تمہارے عہد یدار ہیں اور جو نظام تمہیں دیا گیا ہے اس کی بھی اطاعت کرو۔ اس لئے ہم سب کا فرض بنتا ہے کہ قدرت تعالیٰ کے جاری کردہ نظام کی مکمل اطاعت کریں اور اپنی اطاعت کے معیاروں کو بلند کرتے چلے جائیں لیکن اطاعت کے معیاروں کو حاصل کرنے کیلئے قربانیاں بھی کرنی پڑیں گی اور صبر بھی دکھانا ہوگا۔ پھر دنیاوی حاکم کی دنیاوی معاملات میں اطاعت ضروری ہے مگر قوانین کی پابندی کرنا بھی ضروری ہے بشرطیکہ مگر قانون مذہب سے براہ راست نکلنے والے نہ ہوں۔ ہر احمدی کا فرض بنتا ہے کہ وہ اطاعت کے اعلیٰ معیار قائم کرے تبھی وہ جماعت کی برکات سے فیض یاب ہو سکتا ہے۔ کسی کے ایمان کے اعلیٰ معیار کا پتہ بھی چل سکتا ہے جب اس پر کوئی امتحان کا وقت آئے اور وہ صبر اور قربانی کرتے ہوئے اس میں سے گزر جائے۔

حضور انور نے احادیث نبویہ سے اطاعت کے مضمون کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا کہ آنحضرت ﷺ کا ارشاد ہے جس نے میرے امیر کی اطاعت کی اس نے میری اطاعت کی۔ جس نے میری اطاعت کی اس نے اللہ کی اطاعت کی اور جس نے میرے امیر کی نافرمانی کی اس نے میری نافرمانی کی اور جس نے میری نافرمانی کی اس نے خدا کی نافرمانی کی۔ اسی طرح ایک روایت میں ہے کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا کہ جو شخص اپنے حاکم سے ناپسندیدہ بات دیکھے وہ صبر کرے کیونکہ جو نظام سے باشت بھر جدا ہوا تو اس کی موت جاہلیت کی موت ہوگی۔

سیدنا حضرت مسیح موعود کا ارشاد ہے کہ جو شخص پورے طور پر اطاعت نہیں کرتا وہ اس سلسلے کو بدنام کرتا ہے۔

حضور انور نے فرمایا کہ تمہارا منظر اور مقصد حیات صرف اور صرف اللہ تعالیٰ کی رضا ہونا چاہئے اور اللہ، اس کے رسول اور اس کے نظام کے جو احکامات اور قواعد فیصلے ہیں ان کی پابندی کرنی چاہئے کیونکہ برکت ہمیشہ نظام جماعت کی اطاعت اور اس کے ساتھ وابستہ رہنے میں ہے۔ اگر کسی کسی کے خلاف غلط فیصلہ ہو جاتا ہے تو صبر کا مظاہرہ کرنا چاہئے۔

حضور انور نے عہد یداران کو بھی توجہ دلائی کہ انہیں بھی احتیاط کرنی چاہئے کہ وہ بھی اپنے فرائض اور ذمہ داریوں کے بارے میں خدا کے حضور جواب دہ ہوں گے۔ حضور نے کارکنان جلسہ کی خدمات کا شکریہ ادا کیا اور فرمایا کہ جلسہ جرمنی میں 30 ممالک کے 28 ہزار احمدیوں نے شرکت کی تھی۔

خطبہ جمعہ

# دعوت الی اللہ کا کام ایک مستقل کام ہے

ہر احمدی اپنے لئے فرض کر لے کہ اس نے سال میں کم از کم ایک پادوود فدا ایک پادوود ہفتے تک اس کام کے لئے وقف کرنا ہے (قرآن مجید اور احادیث نبویہ کے حوالہ سے دعوت الی اللہ کی طرف پوری سنجیدگی سے خصوصی توجہ دینے کی تاکید اور نہایت اہم نصائح)

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد علیہ السلام علیہ السلام نے 4 جون 2004ء بمطابق 14 احسان 1383 ہجری شمسی بمقام نئی سیٹ۔ ہالینڈ

خزانوں کو جن کو حاصل کرنے کے بعد انسان خدا تک پہنچ سکتا ہے، دوسروں تک بھی پہنچائیں، انہیں بھی شیطان کے چنگل سے آزاد کروائیں، اور اللہ تعالیٰ کے عبادت گزار بننے بنائیں۔ اور اس حدیث پر عمل کرنے والے ہوں کہ جو تم اپنے لئے پسند کرتے ہو وہ دوسروں کے لئے بھی پسند کرو۔ ان کو بھی اس میں سے حصہ دو، اس خزانے کو، اس گہرے نایاب کو، یا کبھی نہ بیٹھ جاؤ بلکہ اس کو دنیا کے ہر شخص تک پہنچاؤ۔

اسی طرح عیسائیوں اور دوسرے مذاہب والوں کو بھی (-) احمدیت کا پیغام پہنچائیں۔ ایک درو کے ساتھ ان کے لئے دعائیں کریں۔ ان کو اللہ تعالیٰ کا عبادت گزار بنائیں۔ دنیا میں تیزی سے جا ہی آ رہی ہے اور بڑی تیزی سے جا ہی کی طرف دنیا بڑھ رہی ہے۔ اس کی نزاکت کے پیش نظر ہمیں اس طرف بہت توجہ دینی چاہئے۔ جیسی ہم اللہ تعالیٰ کی نظروں میں بہترین ظہر سکتے ہیں۔

کسی شخص کے ذریعے کسی دوسرے شخص کے ہدایت پا جانے پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کس قدر خوشی کا اظہار فرمایا ہے۔ اس کا اعجاز اس حدیث سے ہوتا ہے۔ حضرت اہل بن سعد روایت کرتے ہیں کہ آپ نے حضرت علیؑ کو مخاطب کر کے فرمایا کہ بخیرا میرے ذریعے ایک آدمی کا ہدایت پا جانا، میرے لئے اعلیٰ درجہ کے سرخ اونٹوں کے مل جانے سے زیادہ بہتر ہے۔

(مسلم کتاب الفضائل۔ باب فضائل علی بن ابی طالب)  
سرخ اونٹ اس زمانے میں بڑی قدر قیمت کی نظر سے دیکھا جاتا تھا۔ جس طرح اس زمانے میں بڑی بڑی کاریں ہیں یا شاید اس سے بھی زیادہ۔ کیونکہ اس زمانے میں سفر کا ذریعہ خاص طور پر ریگستان میں، اور وہ ریگستانی علاقہ ہی تھا اونٹ ہی ہوتا تھا۔ تو فرمایا کہ دنیاوی لحاظ سے جو ایک اعلیٰ معیار ہے کسی انعام کا اس سے بڑھ کر کسی کی ہدایت کا باعث بن کر کسی کو سیدھے راستے پر لا کر تم اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور اس کی برکتوں کے سورد ہو گے۔

غرض کہ اللہ تعالیٰ کا پیغام پہنچانے والے کا دنیاوی نظر سے بھی کوئی مقابلہ نہیں ہے، کوئی موازنہ نہیں ہے۔ انسان کی سوچ سے ہی باہر ہے، اس لئے اس طرف بہت توجہ کریں۔ آپ لوگ جو ان ملکوں میں بیٹھے ہوئے ہیں، یہاں بھی فرض بنتا ہے کہ (-) کی تعلیم کو پہنچائیں۔

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں کہ: "ہمارے اختیار میں ہو تو ہم فقیروں کی طرح گھر بہ گھر پھر کر خدا تعالیٰ کے سچے دین کی اشاعت کریں اور اس بلاک کرنے والے شرک اور کفر سے جو دنیا میں پھیلا ہوا ہے لوگوں کو بچالیں۔ اگر خدا تعالیٰ ہمیں انگریزی زبان سکھادے تو ہم خود

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ کے آغاز میں سورۃ خم سجدہ کی آیت 34 کی تلاوت کی اور فرمایا

اس آیت کا ترجمہ ہے کہ بات کہنے میں اس سے بہتر کون ہو سکتا ہے جو اللہ کی طرف بلائے اور نیک اعمال بجالائے اور کہے کہ میں یقیناً کامل فرمانبرداروں میں سے ہوں۔

اللہ تعالیٰ کو سب سے زیادہ جو بات پسند ہے وہ یہ ہے کہ اس کی مخلوق شیطان کے چنگل سے نکل کر اس کی عبادت بجالانے والی ہو۔ باوجود اس کے کہ اللہ تعالیٰ نے شیطان کو کھلی چھٹی دے دی، ٹھیک ہے تم میرے بندوں کو درغلانے کی کوشش کرنا چاہتے ہو تو کرتے رہو، ان کو نیکی کی راہ سے ہٹانے کی کوشش کرنا چاہتے ہو تو کرتے رہو لیکن ساتھ ہی فرما دیا کہ میرے بندے جو نیکی پر قائم رہیں گے ان کو نیکی پر قائم رکھنے کے لئے میرے انبیاء دنیا میں آتے رہیں گے اور ان کے ماننے والوں میں ایسے لوگ پیدا ہوتے رہیں گے جو میری عبادت بجالانے والے اور میری طرف جھکنے والے اور مخلوق کو میری طرف لانے کا فریضہ انجام دینے والے ہوں گے۔ اور فرمایا کہ یہی لوگ ہیں نیکیوں پر قائم رہنے والے جو فلاح پانے والے ہوں گے۔ اور یہی لوگ ہیں جو میری ابدی جنتوں کے وارث ہوں گے جو لوگوں کو نیکی کی تلقین کرے گا وہ ہوں گے اور عبادت بجالانے والے ہوں گے۔ جس طرح کہ میں نے کہا اور نیک اعمال بجالانے والے ہوں گے اور اس درو کے ساتھ نیکیوں کی تلقین کرنے والے اور نیکیوں پر قائم رہنے والے ہوں گے کہ اسے شیطان اتوان کا کچھ نہیں بگاڑ سکے گا۔ لیکن کیونکہ زبردستی کوئی نہیں ہے اس لئے ایسے بھی لوگ ہوں گے جو شیطان کے بہکاوے میں آ جائیں گے، شیطان کی جبرودی کر رہے ہوں گے۔ اور یہ لوگ نور کو چھوڑ کر ظلمات کی طرف جانے والے ہوں گے۔ ان کا ٹھکانہ پھر آگ ہو گا۔ اور فرمایا کہ میں انہیں ضرور آگ میں ڈالوں گا۔

تو یہ دو قسم کے گروہ ہیں ایک اللہ کی عبادت کرنے والے اور ایک شیطان کے بہکاوے میں آنے والے۔ اور اللہ کی عبادت کرنے والے وہ ہیں جو درو کے ساتھ لوگوں کو بھی اللہ کی طرف بلاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ہم احمدیوں پر یہ انعام اور احسان بھی فرمایا ہے کہ اس نے ہمیں اس گروہ میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائی جو تمام انبیاء پر یقین رکھنے والا اور ان پر ایمان لانے والا ہے۔ اور اس لحاظ سے ہم اپنے آپ کو جتنا بھی خوش قسمت سمجھیں کم ہے اور اس احسان پر اللہ تعالیٰ کا جتنا بھی شکر ادا کریں کم ہے۔ لیکن واضح ہو کہ اللہ تعالیٰ کا یہ احسان ہم پر ایک ذمہ داری بھی ڈالتا ہے کہ جس قسمی خزانے جو تم نے حاصل کیا ہے، جس لعل بے بہا کو تم نے پایا ہے اس کو اپنے تک ہی محدود نہیں رکھنا بلکہ اس خزانے کو اور ان خزانوں کو جو ہزاروں سال سے مدفون تھے، ان

پھر کر اور دورہ کر کے (-) کریں اور اس (-) میں زندگی ختم کر دیں خواہ مارے ہی جاویں۔

(ملفوظات جلد دوم - صفحہ 219 جدید ایڈیشن)

دیکھیں حضرت اقدس مسیح موعود کی طبیعت میں یہ پیغام پہنچانے کا کس قدر جوش پایا جاتا ہے۔ پس ہمیں بھی اپنی ترجیحات کو بدلنے کی طرف توجہ دینی چاہئے۔ ہمیں بھی اللہ تعالیٰ کے پیغام کو دنیا کے کونے کونے میں پہنچانے کے معاملہ میں سنجیدہ ہونا چاہئے۔ سچی ہم آپ کی بیعت میں شامل ہونے کے دعوے میں سچے ثابت ہو سکتے ہیں۔

آج ہم سے جو مطالبہ کیا جا رہا ہے وہ صرف یہ ہے کہ اپنے مالوں کو بھی دین کی راہ میں خرچ کرو، اور اپنے وقت کو بھی دین کی راہ میں خرچ کرو۔ آج ہمیں حضرت اقدس مسیح موعود نے (-) کی حسین تعلیم کے وہ بے بہا خزانے دے دیئے ہیں جن کی مدد سے ہم دلائل کے ذریعہ سے دشمن کا منہ بند کرنے کے قابل ہو گئے ہیں۔ ان دلائل کے سامنے آج نہ کوئی عیسائی ٹھہر سکتا ہے نہ یہودی، نہ ہندو اور نہ کوئی اور.....

اب گزشتہ کچھ عرصہ سے بنگلہ دیش میں بھی ایک بڑا فساد پیدا ہوا ہے۔ لیکن بنگلہ دیش کے عوام میں اس وقت باقی ملکوں کی نسبت سب سے زیادہ شرافت نظر آتی ہے اور اسی طرح اخبارات میں بھی کہ وہ مٹاؤں کے خدا کے نام پر اس فساد کے خلاف آواز اٹھا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو اس کا اجر دے اور اگلا جراثیمنازہ قدم بھی اٹھانے کی توفیق دے اور ان کو اس قابل بنائے کہ اس زمانے کے امام کو بھی پہچان سکیں۔

اب تو اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے اپنی طرف بلانے کے لئے راستے بھی آسان کر دیئے ہیں۔ آج اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے دنیا کے کونے کونے میں اپنا پیغام پہنچانے کے لئے ذریعہ اور وسیلہ بھی مہیا کر دیا ہے۔ آج (-) احمدیہ ٹیلی ویژن کے ذریعہ سے 24 گھنٹے یہی کام ہو رہا ہے، 24 گھنٹے اس کام کے لئے وقف ہیں۔ پس اگر اپنے علم میں کمی بھی ہو تو اس کے ذریعہ سے فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے۔

ضرورت توجہ کی ہے۔ لوگوں کے دلوں میں بے چینی پیدا ہو چکی ہے۔ پس ہمیں بھی اس طرف توجہ کرنی چاہئے۔ وسائل بھی میسر ہیں۔ اس لئے درخواست ہے کہ توجہ کریں۔ دنیا میں ہر احمدی اپنے لئے فرض کر لے کہ اس نے سال میں کم از کم ایک یا دو دفعہ ایک یا دو ہفتے تک اس کام کے لئے وقف کرنا ہے۔ یہ میں ایک یا دو دفعہ کم از کم اس لئے کہہ رہا ہوں کہ جب ایک رابطہ ہوتا ہے تو دوبارہ اس کا رابطہ ہونا چاہئے اور پھر نئے میدان بھی مل جاتے ہیں۔ اس لئے اس بارے میں پوری سنجیدگی کے ساتھ تمام طاقتوں کو استعمال کرتے ہوئے اپنے آپ کو ہر ایک کو پیش کرنا چاہئے۔ چاہے وہ ہالینڈ کا احمدی ہو یا جرمنی کا ہو۔ یا بھلیئم کا ہو یا فرانس کا ہو یا یورپ کے کسی بھی ملک کا ہو یا دنیا کے کسی بھی ملک کا ہو چاہے گھانا کا ہو افریقہ میں یا یورکینا فاسو کا ہو، کینیڈا کا ہو یا امریکہ کا ہو یا ایشیائی کسی ملک کا ہو، ہر ایک کو اب اس بارے میں سنجیدہ ہو جانا چاہئے اگر دنیا کو جا ہی سے پہچانا ہے۔ ہر ایک کو ذوق اور شوق کے ساتھ اس پیغام کو پہنچائیں، اپنے ہم وطنوں کو اپنے اس پیغام کو پہنچائیں، اور جیسا کہ میں نے کہا دنیا کو جا ہی سے پہچائیں کیونکہ اب اللہ تعالیٰ کی طرف جھکے بغیر کوئی قوم بھی محفوظ نہیں۔ اس لئے اب ان کو پہچانے کے لئے داعیان الہی اللہ کی مخصوص تعداد یا مخصوص ٹارگٹ حاصل کرنے کا وقت نہیں ہے۔ یا اسی پہ گزارا نہیں ہو سکتا۔ بلکہ اب تو جماعتوں کو ایسا پلان کرنا چاہئے، جیسا کہ میں نے کہا ہے کہ ہر شخص، ہر احمدی اس پیغام کو پہنچانے میں مصروف ہو جائے۔ اور آپ لوگ جہاں اس کام سے دنیا کو فائدہ پہنچا رہے ہوں گے ان کو اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر کر رہے ہوں گے وہاں آپ کو بھی فائدہ ہوگا۔ اپنے آپ کو بھی فائدہ پہنچا رہے ہوں گے اور ثواب بھی حاصل کر رہے ہوں گے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص کسی نیک کام اور ہدایت کی طرف بلاتا ہے اس کو اتنا ہی ثواب ملتا ہے جتنا کہ ثواب اس پر عمل کرنے والے کو ملتا ہے اور ان کے ثواب میں سے

کچھ بھی کم نہیں ہوتا۔ اور جو شخص کسی برائی اور گمراہی کی طرف بلاتا ہے اس کو بھی اس قدر گناہ ہوتا ہے جس قدر اس کی برائی کرنے والے کو ہوتا ہے۔ (مسلم کتاب العلم۔ باب من حسنہ و سیئہ)۔ تو دیکھیں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا اظہار کس طرح اپنے بندوں کو اپنی طرف بلانے والوں کو ثواب پہنچا رہا ہے۔

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں کہ: ”انسان اگر چاہتا ہے کہ اپنی عمر بڑھائے اور لمبی عمر پائے تو اس کو چاہئے کہ جہاں تک ہو سکے، خالص دین کے واسطے اپنی عمر کو وقف کرے۔ یہ یاد رکھے کہ اللہ تعالیٰ سے دھوکہ نہیں چلتا۔ جو اللہ تعالیٰ کو دعا دیتا ہے وہ یاد رکھے کہ اپنے نفس کو دھوکہ دیتا ہے وہ اس کی یاداش میں ہلاک ہو جاوے گا۔

پس عمر بڑھانے کا اس سے بہتر کوئی نسخہ نہیں ہے کہ انسان خلوص اور وفاداری کے ساتھ اعلیٰ کلمت (-) میں مصروف ہو جاوے اور خدمت دین میں لگ جاوے اور آج کل یہ نسخہ بہت ہی کارگر ہے کیونکہ دین کو آج ایسے مخلص خادموں کی ضرورت ہے۔ اگر یہ بات نہیں ہے تو پھر عمر کا کوئی ذمہ دار نہیں ہے، یہ یونہی چلی جاتی ہے۔“

(ملفوظات جلد سوم صفحہ 563- جدید ایڈیشن)

پس اگر اپنی عمروں میں برکت ڈالنی ہے، اللہ کے فضلوں کا وارث بننا ہے تو دنیا کو حضرت اقدس مسیح موعود کا یہ پیغام پہنچادیں۔

آپ فرماتے ہیں کہ: ”اے تمام لوگو جو زمین پر رہتے ہو اور تمام وہ انسانی رُو جو مشرق و مغرب میں آباد ہو! میں پورے زور کے ساتھ آپ کو اس طرف دعوت کرتا ہوں کہ اب زمین پر سچا مذہب صرف (-) ہے اور سچا خدا بھی وہی خدا ہے جو قرآن نے بیان کیا ہے۔ اور ہمیشہ کی روحانی زندگی والا نبی اور جلال اور تقدس کے تحت پر بیٹھنے والا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے جس کی روحانی زندگی اور پاک جلال کا ہمیں یہ ثبوت ملا ہے کہ اس کی پیروی اور محبت سے ہم روح القدس اور خدا کے مکالمہ اور آسمانی نشانوں کے انعام پاتے ہیں۔“

(ترجمہ الفلوب - روحانی عزائن جلد 15 صفحہ 141)

اللہ کرے کہ ہم میں سے ہر ایک سچی تڑپ کے ساتھ نوع انسانی کی سچی ہمدردی اور..... محبت کے جذبے کے تحت حضرت اقدس مسیح موعود کا یہ پیغام دنیا کے ہر فرد تک پہنچانے والا ہو اور ہم اُسے پہنچاتے چلے جائیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے آج کل، جیسا کہ پہلے میں نے کہا، ایمانی اسے کا بھی ایک ذریعہ نکال دیا ہے، اپنے دوستوں کو اس سے متعارف بھی کرانا چاہئے۔ لیکن یہ یاد رکھیں کہ پیغام پہنچانے کے (-) کرنے کے بھی کوئی طریقہ، سلیقے ہوتے ہیں۔ اس سچی تڑپ اور جوش اور جذبے کے ساتھ حکمت اور دانائی کا پہلو بھی مد نظر رہنا چاہئے۔ حکمت کے ساتھ اس پیغام کو پہنچانا چاہئے تاکہ دنیا پر اثر بھی ہو اور جس نیت سے ہم پیغام پہنچا رہے ہیں وہ مقصد بھی حاصل ہو، نہ کہ دنیا میں فساد پیدا ہو۔ اس لئے اس قرآنی آیت کو اس معاملے میں ہمیشہ پیش نظر رکھنا چاہئے۔

فرمایا: (-) (النحل: 126)۔ یعنی اپنے رب کے راستے کی طرف حکمت کے ساتھ اور اچھی نصیحت کے ساتھ دعوت دے اور ان سے ایسی دلیل کے ساتھ بحث کرو جو بہترین ہو۔ یقیناً تیرا رب ہی اسے، جو اس کے راستے سے ہٹک چکا ہو، سب سے زیادہ جانتا ہے اور وہ ہدایت پانے والوں کا بھی سب سے زیادہ علم رکھتا ہے۔

پس جو مختلف ذرائع ہیں ان کو استعمال کریں جیسا کہ میں نے پہلے بھی کہا۔ لیکن مختلف لوگوں کی مختلف طبائع ہوتی ہیں ان طبائع کے مطابق ان کو نصیحت ہونی چاہئے، ان کو (-) ہونی چاہئے۔ اگر ایسی صورت پیدا ہو جائے جہاں فتنہ پیدا ہونے کا خطرہ ہو تو دعائیں کرتے بنئے کیونکہ اصل چیز تو دعا ہی ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو پہنچتی ہے تو اللہ سے دعائیں کرتے ہوئے اس سے مدد مانگتے ہوئے ایسی جگہوں سے پھر پہنچنا چاہئے، اٹھ جانا چاہئے عارضی طور پر۔ لیکن یہ نہیں ہے کہ ان لوگوں کے لئے دعائیں کرنی بند کر دیں بلکہ ان لوگوں کی ہدایت کے لئے مسلسل اللہ تعالیٰ

سے دعائیں کرتے رہنا چاہئے۔

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں کہ: ”جسے نصیحت کرنی ہو اسے زبان سے کرو۔ ایک ہی بات ہوتی ہے وہ ایک جہاں میں ادا کرنے سے ایک شخص کو دشمن بنا سکتی ہے اور دوسرے جہاں میں دوست بنا دیتی ہے۔ پس جساد لہم بالسلی ہی احسن کے موافق اپنا گل ذرا مد رکھو۔ اسی طرز کلام ہی کا نام خدا نے حکمت رکھا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے یوتسی الحکمت من یشاء (الحکم جلد 7 نمبر 9 مورخہ 10 مارچ 1903ء صفحہ 8) جیسا کہ حضرت اقدس مسیح موعود نے فرمایا کہ حکمت بھی اسے میسر آتی ہے جس کے لئے اللہ تعالیٰ چاہے اس لئے داعی الی اللہ کو ایک (-) کرنے والے کو اللہ تعالیٰ کے آگے بہت جھکنے والا اور اس سے ہر وقت مدد مانگنے والا ہونا چاہئے۔ جب ہم اللہ تعالیٰ کی طرف کسی کو بلا رہے ہیں تو اللہ تعالیٰ کے واسطے سے ہی سب کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔ اس لئے دعوت الی اللہ کرنے سے پہلے بھی دعائیں کریں۔ اس دوران میں بھی دعائیں کریں اور ہمیشہ بعد میں بھی دعائیں کرتے رہنا چاہئے۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور ہی جھکتے رہنا چاہئے۔ اور اس سے حکمت و دانائی اور اس کا فضل ہمیشہ طلب کرتے رہنا چاہئے۔ اور جب اس طرح کام کو شروع کریں گے تو انشاء اللہ تعالیٰ بے انتہا برکت پڑے گی۔

پھر حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں کہ مجادلہ حسہ کا مطلب کیا ہے۔ فرمایا: اس کا مطلب مدافعت نہیں ہے۔ یعنی خوشامداندہ طور پر بزدلی سے بات چھپائی جائے یہ نہیں ہے۔ بلکہ حکمت جرات کے ساتھ بھی ہونی چاہئے۔ فرمایا کہ: آیت (-) کا یہ منشاء نہیں ہے کہ ہم اس قدر نرمی کریں کہ مدافعت کے خلاف واقعہ بات کی تصدیق کر لیں۔

(ترہای القلوب - روحانی خزائن جلد 15 صفحہ 305 حاشیہ)

بعض لوگ بعض دفعہ ماحول کو غصہ کرنے کے لئے ہر بات میں ہاں میں ہاں ملا دیتے ہیں یا کہہ دیتے ہیں کہ وقت کا تقاضا تھا، ہم سمجھتے تھے کہ اس وقت ہاں میں ہاں ملانے سے ان لوگوں کے ہمارے ساتھ ملنے کے امکانات زیادہ ہیں تو یہ غلط طریق ہے۔ یہ بزدلی ہے اور اللہ تعالیٰ پر توکل کی کمی ہے۔ اللہ تعالیٰ تو یہ کہتا ہے کہ دلوں کو تو میں نے بدلنا ہے۔ تمہارا کام صرف پیغام پہنچانا ہے۔ اس لئے ایسے موقعوں پر بھی جرات کا اظہار کرتے ہوئے کہ یہ غلط باتیں ہیں وہاں سے اٹھ جانا چاہئے۔ اور ان لوگوں کا معاملہ پھر خدا پہ چھوڑنا چاہئے۔ حضرت علیؑ کا قول ہے آپ نے فرمایا دلوں کی کچھ خواہشیں اور میلان ہوتے ہیں جن کی وجہ سے وہ کسی وقت بات سننے کے لئے تیار رہتے ہیں اور کسی وقت اس کے لئے تیار نہیں ہوتے۔ اس لئے لوگوں کے دلوں میں ان میلانات کے تحت داخل ہو کر اس وقت اپنی بات کہا کر وہ جب کہ وہ سننے کے لئے تیار ہوں۔ اس لئے کہ دل کا حال یہ ہے کہ جب اس کو کسی بات پر مجبور کیا جائے تو اندھا ہو جاتا ہے یعنی بعض دفعہ لوگ بات کو قبول کرنے سے انکار کر دیتے ہیں۔ تو اس قول پر عمل کرنے کے لئے سب سے بہتر طریقہ یہ ہے کہ جس سے بھی آپ کا رابطہ ہو رہا ہے جس کو بھی آپ نے (-) کرنی ہے اس سے ذاتی تعلق ہو اور پھر یہ ذاتی تعلق اور ذاتی رابطہ مستقل رابطے کی شکل میں قائم رہنا چاہئے۔ اور موقع کے لحاظ سے موقع پاکر کبھی کبھی بات چھیڑ دینی چاہئے جس سے اندازہ ہو کہ یہ لوگوں پر اثر کرے گی۔ بعض لوگوں کی عادت ہوتی ہے یا تو بزدلی دکھا دی یا پھر جوش میں پیچھے ہی پڑ جاتے ہیں اور موقع محل کا بھی لحاظ نہیں رکھتے۔ اس سے جو تھوڑا بہت تعلق پیدا ہوا ہوتا ہے وہ بھی ختم ہو جاتا ہے۔ اور جس کو آپ (-) کر رہے ہیں اس کو بالکل ہی پرے دھکیل دیتے ہیں۔

اور دوسری بات یہ ہے کہ بعض طبیعتیں ہوتی ہیں جن کا ذاتی میلان یا رجحان ہی دین کی طرف نہیں ہوتا۔ ان کو اگر شروع میں ہی (-) شروع کر دی جائے تو ان کا تو اس سے کوئی تعلق ہی نہیں وہ تو لامذہب لوگ ہیں، وہ تو بعض خدا پر بھی یقین کرنے والے نہیں ہوتے۔ اپنے مذہب سے جو ان کا بنیادی مذہب ہے اس سے بھی دور نہیں ہوتے ہیں اور مذہب سے کوئی دلچسپی

نہیں ہوتی تو وہ ہماری بات کیسے سنیں گے۔ پہلے تو بات یہ ہے کہ ان کو مذہب پر یقین پیدا کروانا ہو گا، پہلے ان کو خدا کی پہچان کروانی ہوگی۔ جب اس طرز پر باتیں ہوں گی تو نہ صرف ایک شخص جس کو آپ (-) کر رہے ہیں اس پر اثر ہوگا بلکہ ماحول پر بھی اثر ہو رہا ہوگا۔ اور ماحول میں بھی یہ اظہار ہو رہا ہوگا کہ یہ شخص خدا کا خوف رکھنے والا ہے اور خدا کی خاطر ہر کام کرنے والا ہے اور خدا کی خاطر خدا کی طرف بلائے والا ہے۔ اس میں ایک درد ہے کہ خدا تعالیٰ کے بندے اس کے آگے جھکیں اور یہ کسی ذاتی مفاد کے لئے کام نہیں کر رہا۔ اس بات سے کہ جو کچھ بھی ہے خدا تعالیٰ کی خاطر ہے اس کا ماحول پر بہت زیادہ اثر پڑتا ہے اور دعوت الی اللہ کے اور بھی مواقع میسر آ جاتے ہیں اور اس میں مزید آسانیاں پیدا ہو جاتی ہیں۔

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں کہ: ”ہمارے لوگ مخالفین سے سختی سے پیش نہ آیا کریں۔ ان کی درستی کا نرمی سے جواب دیں اور ملاحظت سے سلوک کریں۔ چونکہ یہ خیالات مدت مدید سے ان کے دلوں میں ہیں رفتہ رفتہ ہی دور ہوں گے۔ اس لئے نرمی سے کام لیں۔ اگر وہ سخت مخالفت کریں تو اعراض کریں۔ مگر اس بات کے لئے اپنے اندر قوت جاذبہ پیدا کرو اور قوت جاذبہ اس وقت پیدا ہوگی جب تم صادق مومن ہو گے۔“

(ملفوظات جلد ہفتم صفحہ 232)

اپنی طرف کھینچنے کے لئے ایک کشش پیدا کرنے کے لئے کہ لوگ آپ کی طرف کھینچنے چلے آئیں فرمایا کہ سچے مومن جو اللہ تعالیٰ نے حکم دیئے ہیں ان کو بجالانے کی کوشش کرو گے تب اللہ تعالیٰ کی مدد بھی شامل حال رہے گی اور لوگوں پر بھی اثر ہوگا۔ اب دیکھیں کہ عیسائی پادری تبلیغ کرتے ہیں اکثر و بیشتر ایسے ہمدردین کے اپنی طرف مائل کر رہے ہوتے ہیں کہ لوگوں کو ان کی طرف رجحان ہو جاتا ہے۔ خاص طور پر افریقہ میں بڑی ہمدردی سے لوگوں کے ساتھ پیش آ رہے ہوتے ہیں۔ دل میں جو مرضی ہو یہ تو اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے لیکن ظاہری طور پر گاؤں میں جا کے ہمدردی کر رہے ہوتے ہیں، ان کی ضروریات کو پورا کر رہے ہوتے ہیں، ان کو پیغام پہنچا رہے ہوتے ہیں۔ اور یہ سب کچھ وہ ایک جھوٹے مقصد کے لئے کر رہے ہیں جبکہ اصل سچائی ہمارے پاس ہے۔ ہمیں تو اس طرف بہت زیادہ توجہ دینی چاہئے تاکہ انسانیت کو تپائی سے بچایا جاسکے۔

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں کہ دنیا میں تین قسم کے آدمی ہوتے ہیں۔ عوام، متوسط درجے کے، امراء۔ فرمایا کہ ”عوام عموماً کم فہم ہوتے ہیں۔“ ان کو اتنا دین کا علم وغیرہ بھی نہیں ہوتا، سمجھ بھی نہیں ہوتی۔ ”ان کی سمجھ موٹی ہوتی ہے اس لئے ان کو سمجھانا بہت ہی مشکل ہوتا ہے۔ امراء کے لئے سمجھانا بھی مشکل ہوتا ہے کیونکہ وہ نازک مزاج ہوتے ہیں اور جلد گھبرا جاتے ہیں۔ اور ان کا تکبر اور تعلیٰ اور بھی سزا راہ ہوتی ہے۔“ ایک تو ان کو اپنی دنیاوی پوزیشن کا بڑا خوف رہتا ہے۔ دوسرے تکبر پیدا ہو جاتا ہے۔ اپنے آپ کو بڑا سمجھنے لگ جاتے ہیں ”اس لئے ان کے ساتھ گفتگو کرنے والے کو چاہئے کہ وہ ان کے طرز کے موافق ان سے کلام کرے یعنی مختصر مگر پورے مطلب کو ادا کرنے والی تقریر ہو۔ قلن ذوق۔ مگر عوام کو (-) کرنے کے لئے تقریر بہت ہی صاف اور عام فہم ہونی چاہئے۔ رعباً وسط درجے کے لوگ، زیادہ تر یہ گروہ اس قابل ہوتا ہے کہ ان کو (-) کی جاوے۔ وہ بات کو سمجھ سکتے ہیں اور ان کے مزاج میں وہ تعلیٰ اور تکبر اور نزاکت بھی نہیں ہوتی جو امراء کے مزاج میں ہوتی ہے۔ اس لئے ان کو سمجھانا بہت مشکل نہیں ہوتا۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ 161-162 جدید ایڈیشن)

پھر آپ نے فرمایا چاہئے کہ: ”جب کلام کرے تو سوچ کر اور مختصر کام کی بات کرے۔ بہت بحثیں کرنے سے کچھ فائدہ نہیں ہوتا۔ پس چھوٹا سا جملہ کسی وقت چھوڑ دیا جو سیدھا حاکم کے اندر چلا جائے۔ پھر کبھی اتفاق ہو تو پھر کسی۔ غرض آہستہ آہستہ پیغام حق پہنچانا ہے اور ٹھکے نہیں۔ کیونکہ آج کل خدا کی محبت اور اس کے ساتھ تعلق کو لوگ دیوانگی سمجھتے ہیں۔ اگر صحابہؓ اس زمانے میں ہوتے تو لوگ انہیں سودائی کہتے اور وہ انہیں کافر کہتے۔ دن رات بیہودہ باتوں اور طرح طرح

کی غفلتوں اور دنیاوی فکروں سے دل سخت ہو جاتا ہے۔ بات کا اثر دیر سے ہوتا ہے۔ ایک شخص علی گڑھی غائبانہ تحصیل دار تھا میں نے اس کو کچھ نصیحت کی۔ وہ مجھ سے ٹھٹھا کرنے لگا۔ میں نے دل میں کہا میں بھی تمہارا بچھا نہیں چھوڑنے کا۔ آخر باتیں کرتے کرتے اس پر وہ وقت آ گیا کہ وہ یا تو مجھ پر تنسخر کر رہا تھا یا بچھیں مار مار کر رونے لگا۔ بعض اوقات سعید آدمی ایسا معلوم ہوتا ہے جیسے شقی ہے یعنی ظالم ہے سنگدل ہے تو "یاد رکھو ہر فضل کے لئے ایک کلید ہے"۔ ایک چابی ہے۔ "بات کے لئے بھی ایک چابی ہے۔ وہ مناسب طرز ہے۔" پھر آپ دواؤں کی مثال دیتے ہوئے فرماتے ہیں کہ کسی مریض کو کوئی دوا مفید ہوتی ہے اور کسی کو کوئی تو اس لحاظ سے دوائی بھی دینی چاہئے۔ پھر فرمایا "ایسے ہی ہر ایک بات ایک خاص پیرائے میں خاص شخص کے لئے مفید ہو سکتی ہے۔ یہ نہیں کہ سب سے یکساں بات کی جائے۔ بیان کرنے والے کو چاہئے کہ کسی کے برا کہنے کو برا نہ منائے بلکہ اپنا کام کئے جائے اور ٹھٹھے نہیں۔ امراء کا مزاج بہت نازک ہوتا ہے اور وہ دنیا سے غافل بھی ہوتے ہیں۔ بہت باتیں سن بھی نہیں سکتے۔ انہیں کسی موقع پر کسی پیرائے میں نہایت نرمی سے نصیحت کرنی چاہئے۔"

(ملفوظات جلد پنجم صفحہ 144 جدید ایڈیشن)

پھر (-) کرنے والوں کے لئے ایک اور نسخہ بیان فرمایا کہ "اس کام کے واسطے وہ آدمی موزوں ہوں گے جو کہ من یعنی ویسبر کے مصداق ہوں۔ ان میں تقویٰ کی خوبی بھی ہو اور مبر بھی ہو۔ پاکدامن ہوں، نفس و فخر سے بچنے والے ہوں، معاصی سے دور رہنے والے ہوں لیکن ساتھ ہی مشکلات پر مبر کرنے والے ہوں۔ لوگوں کی دشنام دہی پر جوش میں نہ آئیں۔ ہر طرح کی تکلیف اور دکھ کو برداشت کر کے مبر کریں۔ کوئی مارے بھی تو مقابلہ نہ کریں جس سے فتنہ و فساد ہو جائے۔ دشمن جب تنگگو میں مقابلہ کرتا ہے تو وہ چاہتا ہے کہ اسے جوش دلانے والے کلمات بولے جس سے فریق مخالف مبر سے باہر ہو کر اس کے ساتھ آمادہ بہ جنگ ہو جائے۔" (ملفوظات جلد پنجم صفحہ 318۔ جدید ایڈیشن) (یعنی لڑائی کی صورت پیدا ہو جائے)

حضرت مسیح موعود نے اس میں یہی مسلسل فرمایا کہ ٹھٹھا نہیں۔ دعوت الی اللہ کا کام ایک مستقل کام ہے، مستقل مزاجی سے لگے رہنے والا کام ہے اور یہ نہیں ہے کہ ایک رابطہ کیا یا سال کے آخر میں دو مہینے اپنے ٹارگٹ پورے کرنے کے لئے وقف کر دیئے۔ بلکہ سارا سال اس کام پہ لگے رہنا چاہئے اور اس طرف توجہ دیتے رہنا چاہئے۔ اور جس آدمی کو پکڑیں اس کا پتہ لگ جاتا ہے کس مزاج کا ہے۔ جو بھی آپ کے رابطے ہوتے ہیں پھر مسلسل اس سے رابطہ ہو۔ آخر ایک وقت ایسا آئے گا تو آپ کو اس کے بارے میں پتہ لگ جائے گا کہ اس کا دل سخت ہے اور وہ ایسی زمین ہی نہیں جس پہ کوئی چھینٹا بارش کا اثر کر سکے، کوئی نیکی کا اثر اس پر ہو، تو اس کو تو آپ چھوڑیں۔ لیکن بہت سارے ایسے ہیں جو آپ سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ اس لئے اس عمل کو مسلسل جاری رہنا چاہئے اور سو نہیں جانا چاہئے کہ جی کام سال کے آخر میں کر لیں گے۔

پھر جو اللہ تعالیٰ کی طرف بلانے والے ہیں ان میں ایک بہت بڑی خوبی جس کی ضرورت ہے اور جس کے بغیر نہ جوش کام آ سکتا ہے نہ (-) کے لئے کسی قسم کا کوئی شوق کام آ سکتا ہے، نہ (-) کے طریقوں میں حکمت، دانائی اور علم کام آ سکتا ہے وہ جو سب سے ضروری چیز ہے وہ ہے عمل۔ اس لئے میں نے جو پہلی آیت تلاوت کی ہے اس میں اللہ تعالیٰ کی طرف بلانے والے کی تعریف کر کے یہ بھی فرمایا کہ صرف وہ نیکی کی طرف بلاتے ہی نہیں ہیں بلکہ نیک اعمال خود بھی بجالانے والے ہیں۔ ان کے قول و فعل میں کوئی تضاد نہیں ہے۔ یہ نہیں کہ وہ خود کچھ کر رہے ہوں اور لوگوں کو کچھ کہہ رہے ہوں۔ اور جب ان کا قول و فعل ایک جیسا ہو گا تو جیسا کہ اللہ تعالیٰ کے حضور یہ بات کہنے کے بھی حقدار ہوں گے کہ ہم کامل فرمانبرداروں میں سے ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ تو غیب کا علم جانتا ہے۔ وہ تو ہمارے سینوں میں چھپی ہوئی باتوں کا خوب علم رکھتا ہے۔ ہر بات اس کے علم میں ہے۔ اگر ہمارے قول و فعل میں تضاد ہوگا تو وہ فرمائے گا کہ تم جھوٹ بولتے ہو، تم کامل فرمانبرداروں میں نہیں ہو کیونکہ تمہارے قول و فعل میں تضاد ہے۔ کہتے

کچھ ہو کرتے کچھ ہو۔ اس لئے ایمان لانے والوں کو دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے یہ نصیحت فرمائی کہ (-) (الصف: 3: 2) کہے وہ لوگوں کو ایمان لائے ہو تم کیوں کہتے ہو جو کرتے نہیں۔ اللہ کے نزدیک یہ بہت بڑا گناہ ہے کہ تم وہ کہو جو تم کرتے نہیں۔ تو اللہ تعالیٰ کو تو دھوکا نہیں دیا جاسکتا۔ لوگوں کی آنکھوں میں تو دھول جموگی جاسکتی ہے۔ اپنی ظاہری پاکیزگی کا اظہار کر کے لوگوں سے تو واہ واہ کروائی جاسکتی ہے۔ لوگوں کو تو علم نہیں ہوتا، نیکی کا ظاہری تاثر لے کر وہ کسی کو عہد یار بنانے کے لئے دوث بھی دے دیتے ہیں اور عہد یار بن بھی جاتے ہیں۔ پھر بڑھ بڑھ کر دایمان میں اپنے نام بھی لکھوا لیتے ہیں لیکن اس کا فائدہ کیا ہوگا۔ کیونکہ تمہارے قول و فعل میں تضاد ہوگا اس وجہ سے تم اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں گنہگار ہو گے۔ فائدہ کی بجائے الٹا نقصان ہے۔ اس لئے ہر ایک کو اپنا عہد کرتے رہنا چاہئے۔ کام میں برکتیں بھی اس وقت پڑتی ہیں جب نہیں صاف ہوں۔

الما الاعمال بالنیات۔

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں کہ: " (دین) کی حفاظت اور سچائی کو ظاہر کرنے کے لئے سب سے اول تو وہ پہلو ہے کہ تم (-) کا نمونہ بن کر دکھاؤ اور دوسرا پہلو یہ ہے کہ اس کی خوبیوں اور کمالات کو دنیا میں پھیلاؤ۔"

(ملفوظات جلد چہارم صفحہ 615 جدید ایڈیشن)

تو ہر داعی الی اللہ کو، ہر (-) کرنے والے کو، ہر واقعہ زندگی کو، ہر عہد یار کو اور کیونکہ دنیا کی نظر ایک جماعت کی حیثیت سے جماعت کے ہر فرد پر ہے۔ اس لئے ہر احمدی کو خواہ وہ مرد ہو یا عورت، بچہ ہو یا بوڑھا ایک نمونہ بننے کی کوشش کرنی چاہئے تاکہ اللہ تعالیٰ دعوت الی اللہ کے میدان میں بھی ہماری مدد فرمائے اور ہماری زندگیوں میں بھی اس کے فضل کے آثار ظاہر ہوں۔ جب یہ عملی نمونے ہم دکھانے شروع کر دیں گے اور دکھانے کے قابل ہو جائیں گے اور ہر شخص خواہ وہ کسی عمر کا ہو اور کسی طبقے سے تعلق رکھتا ہو، اپنے ماحول میں اس پاک تبدیلی کے ساتھ (-) میں جت جائے گا تو تب ہی ہم اللہ تعالیٰ کی طرف بلائے والوں میں شمار ہو سکتے ہیں۔ اور احمدیت کے جھنڈے کو جلد از جلد دنیا میں گاڑ سکتے ہیں۔

ایک جگہ حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں کہ: "اپنے پائے اور اپنے طبقے کے لوگوں کو احمدی بنائیں۔ زمیندار زمیندار کو احمدی بنائیں، وکیل وکیل کو، ڈاکٹر ڈاکٹروں کو، انجینئرز انجینئروں کو، پلیئر پلیئروں کو۔ اسی طرح چند سالوں میں ایسا عظیم الشان تغیر پیدا کیا جاسکتا ہے کہ طوقان نوح بھی اس کے سامنے مات ہو جائے۔"

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں کہ: "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد دینے کی کیا حالت ہوگی، ہر ایک حالت میں تبدیلی ہے۔ پس اس تبدیلی کو مد نظر رکھو اور آخری وقت کو ہمیشہ یاد رکھو۔ آنے والی نسلیں آپ لوگوں کا منہ دیکھیں گی۔ اور اسی نمونے کو دیکھیں گی۔ اگر تم پورے طور پر اپنے آپ کو تعلیم کا حامل نہ بناؤ گے تو گویا آنے والی نسلوں کو تباہ کر دو گے۔ انسان کی فطرت میں نمونہ پرستی ہے۔ وہ نمونے سے بہت جلد سبق لیتا ہے۔ ایک شرابی اگر کہے کہ شراب نہ پو ایک زانی کہے کہ زنا نہ کرو۔ ایک چور دوسرے کو کہے کہ چوری نہ کرو تو ان نصیحتوں سے دوسرے کیا فائدہ اٹھائیں گے۔ بلکہ وہ تو کہیں گے کہ بڑا ہی خبیث ہے وہ جو خود کرتا ہے اور دوسروں کو اس سے منع کرتا ہے۔ جو لوگ خود ایک بدی میں مبتلا ہو کر اس کا وعظ کرتے ہیں وہ دوسروں کو بھی گمراہ کرتے ہیں۔ دوسروں کو نصیحت کرنے والے اور خود عمل نہ کرنے والے بے ایمان ہوتے ہیں اور اپنے واقعات کو چھوڑ جاتے ہیں۔ ایسے واعظوں سے دنیا کو بہت بڑا نقصان پہنچتا ہے۔"

(ملفوظات جلد سوم صفحہ 518 جدید ایڈیشن)

تو جس طرح حضرت اقدس مسیح موعود نے فرمایا خود کسی بدی میں مبتلا ہو کر دوسرے کو اس بدی سے کس طرح روک سکتے ہو۔ کسی کو کس طرح راستہ دکھا سکتے ہو اگر خود ہی اس راستے کو نہ دیکھا ہو۔ جس شخص کو بھی آپ نصیحت کر رہے ہوں وہ کہے گا پہلے اپنے آپ کو تو سنبھالو، اپنے گھر کی خبر لو،

مجھے تم کہہ رہے ہو کہ ایک خدا کی عبادت کرو اور خود تمہارا یہ حال ہے کہ نمازوں کے اوقات میں مجلسیں لگا کر بیٹھے رہتے ہو یا اپنے دنیاوی دھندوں میں مشغول رہتے ہو، اللہ تعالیٰ کا حکم جو تم مجھے بتا رہے ہو کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اپنی بیوی کے ساتھ حسن سلوک کرو، اس کا خیال رکھو اور تمہاری بیوی کا یہ حال ہے کہ دوسرے گھروں میں بتاتی پھرتی ہے کہ تم انتہائی ظالم خاوند ہو۔ اس پر دست درازی کرتے ہو، اس کو مارتے پینتے ہو۔ تم ایک ظالم سر ہو، اپنی بیوی پر بھی ہاتھ اٹھانے سے دریغ نہیں کرتے۔ وہ تمہیں کہے گا جس کو بھی (-) کر رہے ہو کہ اپنی بیوی کو بھی سمجھاؤ، اپنے گھر کی بھی خبر لو کہ وہ بھی ان احکامات پر عمل کرے اور اپنی بہو سے حسن سلوک کرے۔ تم خود تو پہلے اپنے مسایلوں کے حقوق ادا کرو، تمہارے ہمسائے تو تم سے تنگ آئے پڑے ہیں۔ تم خود تو اپنے ماں باپ کے حقوق ادا کرو۔ تمہارے ماں باپ تو تم سے سخت نالاں ہیں، ناراض ہیں کہ تم بڑھاپے میں ان سے بدتمیزی سے پیش آتے ہو۔ تم اپنے کاروباری ساتھی کو جو دھوکہ دے رہے ہو پہلے اس سے تو معاملہ صاف کرو۔ تم اپنے اشرروں اور ماتحتوں کے جو حقوق دبائے بیٹھے ہو پہلے وہ تو ادا کرو۔ جو زیر (-) ہے پہلے یہ ہی کہے گا اگر اس کو آپ کا علم ہے کہ جب تم اپنے اندر سب تہمتیں پیدا کر لو گے تو پھر مجھے نصیحت کرنا، مجھے بھی اپنی جماعت کی خوبیاں بیان کرنا، مجھے بھی اللہ تعالیٰ کی طرف بلانا۔ ورنہ تم خود اپنے مذہب کی تعلیم کے مطابق قرآن کی تعلیم کے مطابق گنہگار ہو، مجھے کیا راستہ دکھاؤ گے۔

پس استغفار کا مقام ہے، بہت زیادہ استغفار کا مقام ہے۔ جو کتا بھیاں اور غلطیاں ہم سے ہو چکی ہیں ان کی اللہ سے معافی مانگیں۔ اس کے سامنے جھکیں یہ عہد کریں کہ ہم سے جو ظلم ہوئے ان سے محض اور محض رحم فرماتے ہوئے صرف نظر فرما اور آئندہ ہمیں توفیق دے کہ ہم تیرے حقوق ادا کرنے والے بھی ہوں اور ہم تیرے بندوں کے حقوق ادا کرنے والے بھی ہوں اور جو کام تو نے ہمارے سپرد کئے ہیں ان کا حق ادا کرنے والے بھی ہوں۔ یاد رکھیں کہ ذاتی نمونے کی طرف لوگوں کی بہت توجہ ہوتی ہے، بہت نظر ہوتی ہے۔ کئی واقعات ایسے ہیں۔ ایک شخص نے مجھے بتایا کہ وہ احمدیت کے بہت قریب تھا، بیعت کرنے کے بہت قریب تھا، لیکن اس کے ایک احمدی عزیز نے اس سے ایک بہت بڑا دھوکہ کیا جس کی وجہ سے وہ باوجود جماعت کو اچھا سمجھنے کے احمدیت قبول کرنے سے انکاری ہو گیا۔ تو بہر حال یہ تو اس کی بد قسمتی تھی، شامت اعمال تھی جس کی وجہ سے اس کو موقع نہیں ملا۔ لیکن اس احمدی کا نام بھی اس کی اس بدی کے ساتھ لگ گیا۔ اس لئے اس حدیث کو ہمیشہ یاد رکھیں کہ ہدایت کی طرف بلاؤ اور ہدایت کی طرف بلانے والے کا اجر سرخ اونٹوں کے حاصل کرنے سے زیادہ ہے۔ دینی اور دنیاوی انعامات سے اللہ تعالیٰ نوازتا ہے۔

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں کہ: "ہمارے غالب آنے کے ہتھیار استغفار، توبہ، دینی علوم کی واقفیت، خدا تعالیٰ کی عظمت کو مد نظر رکھنا اور پانچوں وقت کی نمازوں کو ادا کرنا ہے۔ نماز دعا کی قبولیت کی کنجی ہے۔ جب نماز پڑھو تو اس میں دعا کرو اور غفلت نہ کرو اور ہر ایک بدی سے خواہ وہ حقوق الہی کے متعلق ہو یا حقوق العباد کے متعلق ہو بچو۔"

(ملفوظات جلد پنجم - صفحہ 303 جدید الہدیشن)  
اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں۔ عہد بیعت کو بھاننے والے نہیں۔ (-) کی خوبصورت تعلیم کو اپنے اوپر بھی لا کر لیں اور دنیا کو پہچاننے والے بھی ہوں۔ اور جلد سے جلد (-) کا غلبہ ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ سکیں۔ آمین

(الفضل انٹرنیشنل 18 جون 2004ء)

## وصایا

### ضروری نوٹ

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جارہی ہیں کہ اگر کسی شخص کو ان وصایا میں سے کسی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر بھشتی مقبرہ کو پندرہ یوم کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

سیکرٹری مجلس کارپرداز، ربوہ

گواہ شدہ نمبر 1 مرزا عرفان سعید ولد مرزا سعید احمد دارالین ربوہ گواہ شدہ نمبر 2 کلیم اللہ ہندل ولد عنایت اللہ دارالین وسطی ربوہ

مسل نمبر 37323 میں عاصمہ زریں بیٹ عبد الرحمن قوم راجپوت پیشہ تعلیم عمر 16 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن دارالین وسطی ربوہ ضلع جھنگ بھائی ہوش دھواں بلاجر واگرہ آج تاریخ 8-4-2004 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ 1000/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت عاصمہ زریں گواہ شدہ نمبر 1 مرزا عرفان سعید ولد مرزا سعید احمد دارالین وسطی ربوہ گواہ شدہ نمبر 2 کلیم اللہ ہندل ولد عنایت اللہ دارالین وسطی ربوہ

مسل نمبر 37324 میں امت الرشید زوجہ مبارک احمد قوم ملک پیشہ خانہ داری عمر 50 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن ناصر آباد شرقی ربوہ ضلع جھنگ بھائی ہوش دھواں بلاجر واگرہ آج تاریخ 8-4-2004 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ 1۔ طلائئ زبورات دزلی 5 تولے مالیتی 40000/- روپے۔

2۔ حق مہر وصول شدہ 5000/- روپے۔ 3۔ نقد رقم بنک میں جمع 175000/- روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ 2000/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت امت الرشید گواہ شدہ نمبر 1 رشید احمد بھٹی ولد نور مای ناصر آباد شرقی ربوہ ساجد محمود بیٹ ولد عبدالباسط ناصر آباد شرقی ربوہ مسل نمبر 37325 میں عالیہ احمد زوجہ شاہ محمود قوم شکر پیشہ خانہ داری عمر 28 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن کوارٹر ڈھریک جدید دارالنصر ربوہ ضلع جھنگ بھائی ہوش دھواں بلاجر واگرہ آج تاریخ 8-4-2004 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت

مسل نمبر 37321 میں شازیہ پروین بیٹ محمد اسلم قوم راجپوت پیشہ تعلیم عمر 16 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن دارالین وسطی ربوہ ضلع جھنگ بھائی ہوش دھواں بلاجر واگرہ آج تاریخ 8-4-2004 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ 1000/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت شازیہ پروین گواہ شدہ نمبر 1 مرزا عرفان سعید ولد مرزا سعید احمد دارالین وسطی ربوہ گواہ شدہ نمبر 2 کلیم اللہ ہندل ولد عنایت اللہ دارالین وسطی ربوہ

مسل نمبر 37322 میں بشری بیگم بیوہ نذیر احمد قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر 56 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن دارالین وسطی ربوہ ضلع جھنگ بھائی ہوش دھواں بلاجر واگرہ آج تاریخ 8-4-2004 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ 1۔ طلائئ زبورات دزلی 71 گرام 530 ملی گرام 51000/- روپے۔ 2۔ حق مہر وصول شدہ 500/- روپے۔ 3۔ ترکہ خاوند رہائشی مکان واقع دارالین وسطی ربوہ کا 1/8 حصہ۔ اس وقت مجھے مبلغ 500/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت بشری بیگم

<p>تحریر کے وقت جدید کی اہمیت</p> <p>حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اس بابرکت تحریر کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔</p> <p>"یہ کام خدا تعالیٰ کا ہے اور ضرور پورا ہو کر رہے گا۔ میرے دل میں چونکہ خدا تعالیٰ نے یہ تحریر ڈالی ہے اس لئے خواہ مجھے اپنے مکان پہنچے پڑیں، کپڑے پہنچے پڑیں میں اس فرض کو تب بھی پورا کروں گا اگر جماعت کا ایک فرد بھی میرا ساتھ نہ دے تو خدا تعالیٰ ان لوگوں کو الگ کر دے گا جو میرا ساتھ نہیں دے رہے اور میری مدد کیلئے فرشتے آسمان سے اتارے گا۔"</p> <p>(خلیفہ موعود 5 جنوری 1958ء)</p>	<p>ہے اس لئے خواہ مجھے اپنے مکان پہنچے پڑیں، کپڑے پہنچے پڑیں میں اس فرض کو تب بھی پورا کروں گا اگر جماعت کا ایک فرد بھی میرا ساتھ نہ دے تو خدا تعالیٰ ان لوگوں کو الگ کر دے گا جو میرا ساتھ نہیں دے رہے اور میری مدد کیلئے فرشتے آسمان سے اتارے گا۔"</p> <p>(خلیفہ موعود 5 جنوری 1958ء)</p>
--	---

New **BALENO**  
New look, better comfort



کار سب تک  
کی کلاس موجود ہے

Sunday open Friday closed  
Under supervision of Qualified Engineers

**MINI MOTORS**  
34 Industrial Area, Opp. I.I. Talwar  
Lahore

**معدے و پیٹ کی تکلیف**  
تیز ایبٹ، ملٹی ڈرگ، انسداد مٹھی، پیس، ٹیبل اور ہوک و خون کی  
کی کیلئے الیکٹریکل سے ایک مکمل دوا ہے۔

200ML	120ML	20ML	پیکٹ
800/-	500/-	100/-	رعائتی قیمت

(اصل دوائی خریدنے سے وقت لپٹل پر GHP جرمن  
ہومیو پاتی (جرمنی) کریم کا نام دیکھ کر خریدیں۔ شکر پیا

کی سوزش و سوجن کا منور علاج  
پیکٹ رعائتی قیمت

100/-	20ML	GHP 450/GH
25/-	20ML	GHP 344/GH

دو دنوں دوا نکالیں ملا کر دو ماہ کا وعدہ استعمال کریں  
دو ماہ کی دوائی رعائتی قیمت - 1000/- روپے

خون کی رگوں کی مٹی اور خون کے دھبوں کی زیادتی یعنی ہائی بلڈ  
پریشر کا مندرجہ ذیل علاج۔

25/-	20ML	GHP 340/GH
25/-	20ML	GHP 308/GH
25/-	20ML	GHP 312/GH
100/-	20ML	GHP 448/GH

(SPL)

مندرجہ بالا دوا نکالیں ملا کر کم از کم 4-2 ماہ کا وعدہ استعمال کریں  
تین ادویات پر مشتمل 2 ماہ کیلئے جان علاج رعائتی قیمت - 600/-  
چار ادویات پر مشتمل 2 ماہ کیلئے مکمل علاج رعائتی قیمت - 1400/-

نی یا پانی، خوشی یا پانی، اندرونی یا بیرونی، سینے، پیٹ، ناسور  
غارش، مہل، یعنی ہر قسم کی بواسیر کیلئے سفید ترین علاج۔

25/-	20ML	GHP 332/GH
25/-	20ML	GHP 312/GH
25/-	20ML	GHP 32/A.B.T
100/-	20ML	GHP 432/GH

(SPL)

مندرجہ بالا دوا نکالیں ملا کر کم از کم 4-2 ماہ کا وعدہ استعمال کریں  
تین ادویات پر مشتمل 2 ماہ کیلئے جان علاج رعائتی قیمت - 500/-  
چار ادویات پر مشتمل 2 ماہ کیلئے مکمل علاج رعائتی قیمت - 1300/-

نوٹ: عہدہ مبارک کو سٹور ایکٹ موسم کے حالات کے  
مطابق نکالیں گے۔ انا اللہ

212299

جانیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے  
مبلغ 1000/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل  
رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی  
1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ پر تار ہوں گا۔ اور  
اگر اس کے بعد کوئی جانیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی  
اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا اور اس پر بھی  
وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے  
منظور فرمائی جاوے۔ العبد مہاں ولی عطاء العظم گواہ شد  
نمبر 1 رانا مبارک احمد ولد رانا محمد یعقوب وصیت نمبر  
19473 گواہ شد نمبر 12 اکٹر عبدالغفور والد موسیٰ

مسل نمبر 37331 میں شیراز احمد علی ولد کرامت  
علی علی قوم جات ملی پیش تعلیم عمر 18 سال بیعت  
پیدا آئی احمدی ساکن اقبال ٹاؤن لاہور بھائی ہوش و  
حواں بلا جبر واکرہ آج تاریخ 2003-12-31 میں  
وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ  
جانیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے ہوگی۔ اس وقت میری  
جانیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے  
مبلغ 1000/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل  
رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی  
1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ پر تار ہوں گا۔ اور  
اگر اس کے بعد کوئی جانیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی  
اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا اور اس پر بھی  
وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری  
سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد شیراز احمد علی گواہ شد  
نمبر 1 کرامت علی ملی والد موسیٰ گواہ شد نمبر 2 وقاص  
احمد ملی ولد کرامت علی ملی (برادر موسیٰ)

مسل نمبر 37332 میں جمال ناصر ولد ناصر محمود  
قوم ملی پیش تعلیم عمر 19 سال بیعت پیدا آئی احمدی  
ساکن اقبال ٹاؤن ضلع لاہور بھائی ہوش و حواں بلا جبر و  
اکرہ آج تاریخ 2004-1-10 میں وصیت کرتا ہوں کہ  
میری وفات پر میری کل متروکہ جانیداد منقولہ وغیر  
منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ  
پاکستان رہوے ہوگی۔ اس وقت میری جانیداد منقولہ وغیر  
منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ 500/-  
روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں  
تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ  
داخل صدر انجمن احمدیہ پر تار ہوں گا۔ اور اگر اس کے  
بعد کوئی جانیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
کارپرداز کو کرتا رہوں گا اور اس پر بھی وصیت حاوی ہو  
گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی  
جاوے۔ العبد جمال ناصر گواہ شد نمبر 1 ناصر محمود والد  
موسیٰ گواہ شد نمبر 2 فضل احمد عیون ولد ملک مشتاق  
احمد عیون کن آباد لاہور

**خان نسیم وائٹس**  
سکرین پرنٹنگ، شیڈز، گرگٹ ڈیزائننگ  
ویکم فارمنگ، ہاسٹس، پیکجنگ، فوٹو ID کارڈز  
ٹاؤن شپ لاہور فون: 5150862-5123862  
Email: kcp\_pk@yahoo.com

ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن  
احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جانیداد یا  
آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی  
رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ  
وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت  
ظاہرہ تجسیم گواہ شد نمبر 1 رانا مبارک احمد ولد رانا محمد  
یعقوب گواہ شد نمبر 2 عبدالغفور خاند موسیٰ

مسل نمبر 37328 میں آندرخت بنت عبدالغفور  
قوم راجپوت پیش طالب علم عمر 23 سال بیعت پیدا آئی  
احمدی ساکن علامہ اقبال ٹاؤن ضلع لاہور بھائی ہوش و  
حواں بلا جبر واکرہ آج تاریخ 2004-3-22 میں  
وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ  
جانیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے ہوگی۔ اس وقت میری  
جانیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے  
مبلغ 1000/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل  
رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی  
1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔  
اور اگر اس کے بعد کوئی جانیداد یا آمد پیدا کروں تو اس  
کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی  
وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے  
منظور فرمائی جاوے۔ الامت آندرخت گواہ شد نمبر 1  
رانا مبارک احمد ولد رانا یعقوب علامہ اقبال ٹاؤن  
لاہور گواہ شد نمبر 12 اکٹر عبدالغفور والد موسیٰ

مسل نمبر 37329 میں شاکرہ نسیم بنت ڈاکٹر  
عبدالغفور قوم راجپوت پیش طالب علم عمر 22 سال  
بیعت پیدا آئی احمدی ساکن علامہ اقبال ٹاؤن ضلع  
لاہور بھائی ہوش و حواں بلا جبر واکرہ آج تاریخ  
2004-3-22 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری  
وفات پر میری کل متروکہ جانیداد منقولہ وغیر منقولہ  
کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
رہوے ہوگی۔ اس وقت میری جانیداد منقولہ وغیر منقولہ  
کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ 1000/- روپے  
ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست  
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر  
انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی  
جانیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی  
ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی  
جاوے۔ الامت شاکرہ نسیم گواہ شد نمبر 1 رانا مبارک  
احمد ولد رانا یعقوب احمد 19473 گواہ شد نمبر 12 اکٹر  
عبدالغفور والد موسیٰ

مسل نمبر 37330 میں مہیاں ولی عطاء العظم ولد  
ڈاکٹر عبدالغفور قوم راجپوت پیش طالب علم عمر 18 سال  
بیعت پیدا آئی احمدی ساکن علامہ اقبال ٹاؤن لاہور بھائی  
ہوش و حواں بلا جبر واکرہ آج تاریخ 2004-3-22  
میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ  
جانیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے ہوگی۔ اس وقت میری

میری کل جانیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل  
ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ 1۔  
طلائی زیورات وزنی 18 تو لے مالیتی - 153000/-  
روپے۔ 2۔ حق مہر مبلغ - 35000/- جو کہ مذکورہ بالا  
زیور کی صورت میں وصول شدہ ہے۔ 3۔ مکان برقبہ  
4 مرلے مالیتی - 1000000/- روپے۔ اس میں  
والدہ ایک بھائی اور چار بیٹیں حصہ دار ہیں۔ اس وقت  
مجھے مبلغ - 200/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ  
مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہو  
گی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں  
گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جانیداد یا آمد پیدا کروں  
تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس  
پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر  
سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت عالیہ احمد گواہ شد نمبر 1  
شاہد محمود احمد ولد حبیب اللہ خاند موسیٰ گواہ شد نمبر 2  
حبیب اللہ ولد محمد علی سہیلانٹ ٹاؤن راولپنڈی

مسل نمبر 37326 میں صاحبزادہ کبریا کبر احمد نسیم  
قوم چوہدری پیش خاند داری عمر 33 سال بیعت پیدا آئی  
احمدی ساکن کن آباد لاہور بھائی ہوش و حواں بلا جبر و  
اکرہ آج تاریخ 2004-1-24 میں وصیت کرتی  
ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جانیداد منقولہ  
غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ  
پاکستان رہوے ہوگی۔ اس وقت میری کل جانیداد منقولہ  
غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ  
قیمت درج کر دی گئی ہے۔ 1۔ حق مہر مذمہ خاند محترم  
- 25000/- روپے۔ 2۔ طلائی زیور وزنی 2 تو لے  
مالیتی - 14000/- روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 500/-  
روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں  
تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ  
داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے  
بعد کوئی جانیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی  
ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی  
جاوے۔ الامت صاحبزادہ کبریا کبر احمد نسیم  
ولد بہادر خان کن آباد لاہور گواہ شد نمبر 2 کبریا احمد نسیم  
خاند موسیٰ

مسل نمبر 37327 میں ظاہرہ نسیم زوجہ ڈاکٹر  
عبدالغفور قوم راجپوت پیش خاند داری عمر 45 سال  
بیعت پیدا آئی احمدی ساکن علامہ اقبال ٹاؤن ضلع  
لاہور بھائی ہوش و حواں بلا جبر واکرہ آج تاریخ  
2004-3-22 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری  
وفات پر میری کل متروکہ جانیداد منقولہ وغیر منقولہ  
کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
رہوے ہوگی۔ اس وقت میری کل جانیداد منقولہ وغیر  
منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت  
درج کر دی گئی ہے۔ 1۔ طلائی زیورات وزنی 5  
تو لے مالیتی - 35000/- روپے۔ 2۔ حق مہر - 1000/-  
روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 300/- روپے ماہوار  
بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی

**نسیم چھوگرز**  
اقصی روڈ رابوہ  
فون دوکان 212837 رہائش: 214321

**احمد تریپٹا**  
گرفٹ لائن نمبر 2805  
یادگار روڈ رابوہ  
اندرون دبیرون ہوائی گٹوں کی فراہمی کیلئے جوع فرمائیں  
Tel: 211550 Fax 04524-212980  
E-mail: ahmadtravel@hotmail.com

22 قیرا لوکل، امپورٹڈ اور ڈائمنڈ زیورات کامرکز  
Mob: 0300-9491442 TEL: 042-6684032

**دلہن چھوگرز**  
**Dulhan Jewellers**  
Gold Palace Plaza, Shop # 1, Defence Chowk,  
Main Boulevard Defence Society, Lahore Cantt.  
طالب دعا: قندیل اور ہیرا

**ترقی کی شاہراہ پر گاحزن**  
لیجر و سکوپیک (گھرے اور دور بین سے)  
سرجری کا آغاز  
نیچے کی پٹری۔ گانگی کے مریضوں کی تھیس کیلئے  
زیگرانی اسٹنٹ پروفیسر نظیر جاوید احمد (ایف سی بی ایس)  
18 اگست کے بعد ہر بدھ دوپہر 3 بجے کے بعد  
مریم میڈیکل سینٹر اینڈ سرجری ہسپتال میں  
یادگار چوک رابوہ فون: 213944-214499

**المبشیرز**  
معروف قابل اعتماد  
جیولرز اینڈ  
یوٹیک  
ریلوے روڈ  
گلی نمبر 1 رابوہ  
نی درانی نئی جوت کے ساتھ زیورات و ملبوسات  
اب پتوں کے ساتھ ساتھ رابوہ میں با اعتماد خدمت  
ہر دوپہر 4 بجے تا 10 بجے تک ایڈمنسٹریٹو شوروم رابوہ  
فون شوروم پتوں کی 04524-214510-04942-423173

دودھ نہ پینے کا نقصان یوزی لینڈ یونیورسٹی کی  
میڈیکل تحقیق کے مطابق دودھ نہ پینے والے بچوں میں  
ہڈیاں ٹوٹنے کا خدشہ زیادہ ہوتا ہے۔ ایسے بچوں کی  
ہڈیوں میں معدنیات کی مقدار کم اور وزن بڑھنے لگتا  
ہے۔ 18 سال تک کے افراد میں 4 بار دودھ دہنی  
پینے کا استعمال کریں۔

**AL-FAZAL JEWELLERS**  
YADGAR CHOWK RABWAH  
PH: 04524-213649

**بلال فری**  
ذریعہ برقی: محمد اشرف بلال  
اوقات کار: صبح 9 بجے تا 5 بجے شام  
موسم گرما: صبح 9 بجے تا 5 بجے شام  
وقف: 1 بجے تا 2 بجے دوپہر  
ناغہ بروز اتوار  
86۔ عامہ اقبال روڈ، پانچویں شاہراہ

**بی بی**  
معروف قابل اعتماد  
جیولرز اینڈ  
یوٹیک  
ریلوے روڈ  
گلی نمبر 1 رابوہ  
نی درانی نئی جوت کے ساتھ زیورات و ملبوسات  
اب پتوں کے ساتھ ساتھ رابوہ میں با اعتماد خدمت  
ہر دوپہر 4 بجے تا 10 بجے تک ایڈمنسٹریٹو شوروم رابوہ  
فون شوروم پتوں کی 04524-214510-04942-423173

# اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر الامیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

## خدمت خلق کا عظیم موقعہ

**بیوت الحمد منصوبہ**  
جماعت احمدیہ کے قیام کا ایک عظیم مقصد  
خدمت خلق کا فریضہ سر انجام دینا ہے۔ سیدنا  
حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی جاری فرمودہ پہلی  
مالی تحریک 'بیوت الحمد منصوبہ' اس فریضہ کی تکمیل  
کے لئے ایک شہری موقعہ ہے۔ اس سکیم کے تحت  
خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے غریب نادار اور بے  
گھر افراد کو گھروں کی سہولت مہیا کی جاتی ہے۔  
چنانچہ اس سکیم کے تحت 100 کوآرڈر تعمیر ہو چکے  
ہیں اور مستحق خاندان ایک خوبصورت اور ہر  
سہولت سے آراستہ بیوت الحمد کالونی میں آباد ہو  
کر اس باہرکت تحریک کے ثمرات سے مستفید ہو  
رہے ہیں۔

اس کے علاوہ رابوہ اور پاکستان بھر میں  
سازھے پانچ صدے زائد مستحق گھرانوں کو ان  
کے اپنے گھروں میں حسب ضرورت توسیع  
مکان کے لئے لاکھوں روپے کی امدادی جاچکی  
ہے اور امداد کا یہ سلسلہ جاری ہے۔  
احباب کرام کی خدمت میں گزارش ہے کہ  
خدمت خلق کے جذبے سے سرشار ہو کر ثواب کی  
فاطر اس باہرکت تحریک میں ضرور شمولیت  
فرمائیں۔

امید ہے آپ اس باہرکت تحریک میں زیادہ  
سے زیادہ مالی قربانی پیش فرمائیں گے یہ رقوم  
جماعت میں بھی جمع کرائی جا سکتی ہیں اور خزانہ  
صدر انجمن احمدیہ میں مذہبی بیوت الحمد میں بھجوائی جا  
سکتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں خدمت خلق کے عظیم  
فریضہ کو سر انجام دینے کی توفیق سے نواز تار ہے۔  
(یکٹر ٹری بیوت الحمد)

## سانحہ ارتحال

مکرم مبارک احمد صاحب شیخ مارکیٹ دارالعلوم  
دہلی رابوہ اطلاع دیتے ہیں کہ مکرم مجید احمد صاحب ابن  
مکرم مہر دین صاحب دارالعلوم شرقی رابوہ عمر 38 سال  
بارت ٹیل ہو جانے کی وجہ سے مورخہ 30 جولائی  
2004ء کو وفات پا گئے۔ 31 جولائی کو ان کی نماز  
جنازہ مکرم قاری محمد عاشق صاحب استاد مدرسہ الحفظ  
نے حلقہ بیت النور میں پڑھائی۔ قبرستان عام میں  
تدفین کے بعد مکرم عبدالرشید صاحب صدر مقلد دارالعلوم  
شرقی نے دعا کرائی۔ مرحوم نے یہ کہ علاوہ ایک بیٹا  
اور ایک بیٹی یادگار چھوڑے ہیں۔ احباب دعا کریں اللہ  
تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور پسماندگان کو  
صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین

## درخواست دعا

مکرم ناصر احمد طاہر صاحب ابن حافظہ محمد اشرف  
صاحب زیم انصار اللہ نصیر آباد جنس تحریر کرتے ہیں کہ  
خاکسار کی مائی جان مکرم حمیدہ بیگم صاحبہ یہ مکرم محمد  
عبدالباری صاحب (مرحوم) چند روز سے شدید بیمار  
ہیں۔ کمزوری بہت زیادہ ہے۔ تین دن سے بیہوش ہیں  
اور فضل عمر ہسپتال کے (C.C.U) میں داخل ہیں  
احباب جماعت سے ان کی کمال شفایابی کیلئے  
درخواست دعا ہے۔

مکرم میاں علی شیر صاحب شاہدہ لاہور سے لکھتے  
ہیں کہ میرے والد مکرم میاں عبدالماجد صاحب چیف  
انجینئر میاں بھائی پاکستان کادل کا ہائی پاس آپریشن  
ہوا ہے۔ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ بخش اپنے خاص  
فضل اور رحمت سے ساتھ آپریشن کو کامیاب فرمائے اور  
آپریشن کی تمام پیچیدگیاں دور فرمائے اور صحت کاملہ  
و عاجلہ عطا فرمائے۔

**ہمارا نصب العین۔ دیانت۔ محنت۔ عمل پیہم**  
**بیون ہاؤس پبلک سکول**۔ رجسٹرڈ دارالصدر غربی القمر (رابوہ)  
**نرسری تا ہشتم۔ مکمل انگلش میڈیم**  
اپنے بچوں کی محفوظ ماحول میں کامیاب تعلیمی بنیاد اور عمدہ تعلیم و تربیت کیلئے  
خاص طور پر ہماری A-I نرسری اور پریپ کلاسز سے فائدہ اٹھائیں۔  
پرنسپل پروفیسر راجا نصر اللہ خان۔ فون نمبر 211039

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ  
اک قطرہ اس کے فضل نے دریا بنا دیا ❖ میں خاک تھا اسی نے ثریا بنا دیا  
ڈاکٹر زبیر بکر پروفیسر فریڈرک  
AC و AC  
واٹس ایپ نمبر 7723228-7357309  
احمدی احباب کیلئے خاص رعایت ہم آپ کے منتظر ہوں گے۔  
طالب دعا: منصور احمد

**C.P.L 29**

## اعلان داخلہ

لاہور کانٹری بوریونٹی نے ایم اے رابوہ میں  
سی پارت دن میں مختلف مضامین میں داخلہ کا اعلان کیا  
ہے۔ داخلہ فارم جمع کروانے کی آخری تاریخ 3 ستمبر  
2004ء ہے مزید معلومات کیلئے روزنامہ جنگ لاہور  
25 اگست 2004ء ملاحظہ کریں۔  
(نظارت تعلیم)

رابوہ میں طلوع و غروب 31 اگست 2004ء	
طلوع فجر	4:16
طلوع آفتاب	5:41
زوال آفتاب	12:09
وقت عصر	4:40
غروب آفتاب	6:36
وقت عشاء	8:01